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P1. Las part́ıculas PA, PB, PC y PD, todas de masa m, están ubicadas en ĺınea sobre una mesa
horizontal, separadas a una distancia L, conocida. Inicialmente, PA está en el punto A, con
velocidad V⃗ (conocida) y las otras están detenidas en los puntos B, C y D, como muestra
la figura. Posteriormente ocurre una secuencia de choques. En el punto B el choque es
perfectamente elástico, en el punto C el choque es inelástico con coeficiente de restitución
e = 1

2 . En el punto D el choque es perfectamente inelástico.

a) Determine las velocidades que adquieren las part́ıculas despues de cada choque.
b) Determine las velocidades de las part́ıculas en función del tiempo y evalúe la enerǵıa

del sistema compuesto por estas cuatro part́ıculas, desde el instante inicial hasta justo
después del choque en D. Grafique esta enerǵıa en función del tiempo.

Indicación: Para el choque entre dos part́ıculas A y B, donde las velocidades de A y B antes
del choque son vAi y vBi, y las velocidades de A y B después del choque son vAf y vBf ,
definimos el coeficiente de restitución de la forma

e =
∣∣∣∣vBf − vAf

vAi − vBi

∣∣∣∣
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P2. Un acróbata de masa ma usa un trampoĺın para saltar hacia arriba con una rapidez inicial
v0, como se muestra en la figura. En su recorrido vertical, a una altura h0, el acróbata agarra
a un payaso de masa mb. Calcule la altura máxima hf a la que llega el par payaso-acróbata.
Suponga que el tiempo que le toma al acróbata agarrar al payaso es despreciable.


